

15-го августа

1934 г.

№ 40 (318)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

ХЛЕБ ПЕРВЫХ ОБМОЛОТОВ ДОЛЖЕН ПОЙТИ НА ЭЛЕВАТОР

Итоги весеннего сева являются ярким показателем роста мощи и организованности колхозного строя в деревне. Сознательность и трудовая дисциплина колхозных масс поднялась на новую ступень. План весеннего сева перевыполнен в сроки более ранние, чем во все предыдущие годы. Качество сельскохозяйственных работ значительно поднялось.

Такая оценка весеннепосевной кампании дана пленумом ЦК нашей партии.

Но, чтобы победы на весеннем севе стали реальной действительностью, нужно во первых урожай, во чтобы то ни стало убрать в самые сжатые сроки и без потерь, а во вторых выполнить полностью и в срок обязательства перед государством по зернопоставкам.

Справиться с этими задачами мы можем только в том случае если хлебоуборку организуем с первых же дней по ударному, без раскочки, будем работать, как укавал т. Раумов от темна до темна. Вовлечем в работу и правильно расставим все силы, организуем бесперебойную работу машин, поднимем трудовую дисциплину на должную высоту.

Организуем массовые мероприятия по борьбе с потерями: работа режущих машин с зерноуловителями, подгребка и сбор колосьев и т. п. Сделаем борьбу с потерями хлеба большим общественным делом.

Уборка урожая началась, но надо сказать, что не везде еще миновали вредную раскочку, не во всех колхозах и совхозах уборочные работы приняты развернутый боевой характер. Об этом говорят цифры убранных гектар, прав

да они далеко еще не полные по фак, что по сводке райзо, по колхозам района сжато только 111 гектар. Несмотря на то что созревание хлеба давало полную возможность иметь гораздо больше.

Сейчас уже ни в одном колхозе и совхозе нет оснований ссылаться на незрелый хлеб. Хлеб созрел и без всякой раскочки, без всякого промедления надо его убирать и убирать не такими темпами, какие мы имеем сейчас.

На ряду с этим не на минуту нельзя забывать и об обмолоте и сдаче хлеба государству. Уже в августе по установленному для нашего района на плану зернопоставок надо сдать зерна около 12 тысяч центнеров. Из них: по колхозам МТС 1470 цент, прочим колхозам 1788 цент, единоличным хозяйствам 883 цент, совхозам и организациями 7104 цент. Кроме того надо сдать 1171 цент, по натуроплате МТС и 1857 цент, в возврат государственной ссуды. Намолотить сдать это количество хлеба в оставшиеся 15 дней задача не легкая, но она должна быть безоговорочно выполнена. Поэтому сейчас же надо развернуть обмолот и вывозку хлеба на элеватор. Никаких рассуждений "сначала себе" не должно быть, **первый хлеб из под молотилки должен пойти государству.** Потребности колхозов и колхозников могут удовлетворяться только за счет 10 проц. от обмолота и только аккуратно выполняющие месячные задания колхозы, могут в раз мере не более 10 проц. дополнительно создавать семенные фонды на посевы.

Особое внимание надо уделить единоличному сектору. Каждый единоличный двор

должен аккуратно выполнить свои обязательства по сдаче зерна государству. В этом году единоличники основную массу хлеба по зернопоставкам должны сдать в августе и полностью рассчитаться с государством в сентябре. Выполнить эти обязательства единоличникам, должны помочь сельсоветы и колхозы. Они должны помочь единоличникам организовать обмолот хлеба на общественных токах и вывозку хлеба сразу же с токов на элеватор. Установить жесткий контроль за тем чтоб не было уклоняющихся от выполнения обязательств перед государством, не допуская ни каких послаблений тем, кто попытается это сделать.

В свою очередь единоличники должны помочь колхозам, как тягловой, так и рабочей силой в уборке урожая и вывозке хлеба. Для этого каждый колхоз, 10 двора должны заключить между собой договор взаимной помощи, с одной стороны колхоз единоличникам и единоличники колхозу, с другой.

Ни каких промедлений в уборке урожая, обмолоте и вывозке хлеба на элеватор не должно быть.

Беспошадная борьба с классовым врагом и его агентурой, которые будут пытаться внести помеху в уборку и выполнение обязательств перед государством. Высокая трудовая дисциплина, организованность и сознательность масс. Широкое развертывание соревнования и ударничества за первенство колхоза, села 10 двора и всего района в соревновании с Тулунским районом. Должны лечь в основу борьбы за урожай и выполнение обязательств перед государством.

ДВА СЕЛЬСОВЕТА И ДВА РАЗНЫХ ПОКАЗАТЕЛЯ РАБОТЫ

(ПИСЬМО ИНСТРУКТОРА РАЙКОМА)

Руководители Новокадинского сельсовета: пред-сельсовета **Базелев** он же парторганизатор, и уполномоченный райкома и райисполкома т. **Шен** правильно поняли решения пленума райисполкома и инструктаж полученный ими на совещании 3 августа и по боевому взялись за проведение этих решений в жизнь.

Эти товарищи сразу же, как только приехали в сельсовет развернули большую организационно-массовую работу среди колхозников и трудящихся единоличников села. Внегли уточнения в организацию труда в комбинированных звеньях, развернули соревнования среди колхозников, мобилизовали все силы на окончание ремонта уборочного инвентаря и подготовку токов.

Уже 4 августа на пленуме сельсовета был утвержден план уборки урожая по единоличному сектору и установлены единоличникам токи для обмолота. А 5 августа все единоличники, по своим 10 дворам, обсуждая эти планы, взяли на себя обязательства в установленные для них сроки справиться с уборкой своего урожая и оказать помощь колхозам. Каждая 10 двора взяла на себя обязательство убрать определенное количество колхозного хлеба и определенное количество хлеба вывезти на элеватор.

По заключенным колхозам с единоличниками договорами взаимной помощи, единоличники должны будут убрать колхозу 40 га вывезти на элеватор 220 цент хлеба колхоз же в свою очередь дает единоличникам молотилку с своим машинистом.

При правильной организации труда, социалистическом соревновании колхозников и взаимопомощи колхоза единоличникам, а единоличниками, колхозу, Н. кадинский сельсовет и колхоз "Красная тайга" справятся с уборкой урожая в 12-15 дней и досрочно вывезут зернопоставки.

Совершенно другие показатели работы в Мингатуйском сельсовете и колхозе "Земледелец". Там четкого, продуманного плана уборки урожая нет. Звенья по бригадам не организованы, участки за звеньями не закреплены, бригады не знают своих производственных заданий, а о социальном соревновании и не думали. Вои

росом уборки урожая в единоличном секторе и взаимопомощи единоличниками колхозу и на оборот, никто не занимался.

Парторганизатор **Смолинов** стоял в стороне от вопросов организации борьбы за урожай, не является организатором колхозных масс. Председатель колхоза **Турланов**, предсельсовета **Атаманов**, оба были на пленуме, хорошо слышали все решения и установили и знают что надо немедленно делать чтобы уборочная не захватила врасплох, а приехали с пленума палец о палец не ударили для того, чтоб выполнить эти решения спокойно себе посиживали и думали, что уборка пройдет самотеком.

Что может быть безобразнее и преступнее такого поведения Мингатуйских руководителей в такой горячий момент, когда колхозный урожай уже готов к уборке.

Только под большим напором пришлось сломить такие самотечные настроения и помочь руководителям исправить допущенные провалы. Произведено уточнение рабочих планов уборочных работ, которые обсуждены на бригадных производственных совещаниях, между бригад извещены заключены договора соревнования. Доведены планы уборки для единоличников и установлены общественные токи.

Также проработан вопрос о взаимопомощи колхоза и единоличников. Колхоз взял на себя обязательство молотить единоличникам своей машиной хлеб, а единоличники убьют колхозу 50 га урожая и вывезут на элеватор 360 цент. Колхозного хлеба.

Руководителям Мингатуйского сельсовета надо решительно отказаться от ставки на самотек хорошо усвоит слова тов. Сталина, что "Самотек может погубить все дело".

Прокопенко.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ИЗ ПРАКТИКИ РАБОТЫ ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКИХ ГРУПП

Партийно-комсомольская группа Кимильтейского пункта заготовлено за июль-июль месяц провела 6 занятий парткружка, по проработке решений XVII партсъезда. Кружок посещают аккуратно от 16 до 22 человек.

Проработали постановление II пленума крайкома ВКП(б), в результате рабочие участвовали в 2-х воскресниках по прополке в колхозе "Комбайн" Карымского сельсовета и в остальные дни отработали свыше 30 человеко-дней. Провели ремонт и подготовили элеватор к приемке зерна нового урожая. Проработали постановление крайкома о помощи колхозам в уборочной кампании. Партийно-комсомольская группа решила на время уборочной приурочить отпуска рабочим в количестве 9 человек, с которыми уже есть договоренность об участии их на уборке, кроме того организовывать посылку жен рабочих и их членов семей.

По этому вопросу партийно-комсомольская группа провела 11 августа совещание вместе с женами где решили заключить договор с колхозом.

Хуже дело обстоит в работе партийцев и комсомольцев самого Карымска, которые ни разу не провели проработки решений XVII партсъезда, несмотря на то, что 27 июня был организован кружок актива для проработки решений съезда в количестве 15 человек. В результате этого основная организация партийцев и комсомольцев колхоза "Комбайн" которая должна занять главенствующее место, к уборке хлеба подготовилась плохо.

Ремонт сельхозмашиной жаток проходит безобразно, нет отремонтированной ни одной молотилки и веялки, в то время, как кузнецы работают на сторону.

Нет достаточного количества тары, имеется на бригаду только по 20 мешков и 4 ящика. Слабая дисциплина в колхозе, нормы не выполняются, классовая бдительность притуплена, в результате был сожжен зарод сена вместимостью 185 цент, притом план сенокоса выполнен только на 55%. Назначенный об'ездчик для охраны колхозного хлеба Прокопьев Федор, озабочен вором—воровал колхозную картофель в поле.

Не лучше дело в работе по линии с.совета во главе которого стоит комсомолец тов. **Сманунов**. Мясопоставки многими не выполнены, сдачу молока и масла некоторые хозяйства втягивают, и еще хуже план сена выполнен по единоличному сектору около 20 проц. Представленные законом права, сельсоветом используются слабо.

В связи с проработкой решений крайкома наметился некоторый перелом в работе партийцев и комсомольцев. 5-го августа проходила пленум с.совета, к властным несоответствиям мяса, молока и масла применили штраф.

Развертывается соревнование: бригада № 2 вызвала на соревнование бригаду № 1 на быструю уборку и лучшее качество работы. В бригаде № 2 об'явили себя ударниками 15 человек вызвав на индивидуальное соревнование колхозников 1 бригады.

Намечен план культурно-массовой работы на все время уборки. Проведено собрание с единоличниками.

Необходимо это неплохое начало группе партийцев и комсо-



Спит ленивый сторож так, А в ту пору вор— нулан Большую полосу скосил И дентику полноса отхва

Войнов

НИКАКОИ ПОЩАДЫ ЖУЛИКАМ И РАСХИТИТЕЛЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ДОБРА

О борьбе с обвешиванием, обмериванием потребителей и нарушением розничных цен в торговле

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

1. Считать установленным, что в ряде магазинов потребительской кооперации, ОРС'ов и госторговли имеют место многочисленные случаи злоупотреблений—обвешиваний, обмериваний потребителей, пользование при продаже неверными весами, гириями, метрами, а также грубые нарушения установленных розничных цен.

Предложить органам надзора усилить борьбу с подобного рода обманом государства и потребителей на основе постановления ЦИК и СНК Союза ССР об ответственности за обворовывание потребителя и обман Советского государства.

2. Предложить прокурору Союза ССР тов. Авулову немедленно назначить следствие и организовать показательные процессы над виновниками обнаруженных обвешиваний, обмериваний потребителей и нарушений установленных розничных цен при явном массовом характере.

3. Поставить на вид председателю Центросоюза т. Зеленскому, Наркомснабу Союза ССР т. Микояну, начальникам Главурсов НКТП и НКЛП т.т. Питерскому и Тихомирову допущение обвешивания потребителей и нарушения розничных цен в подчиненных им магазинах.

4. Поставить на вид секретарю ВЛСПС т. Швернику отсутствие систематического организованного контроля профсоюзом за работой ОРС'ов и потребкооперации, из-за чего безнаказанными оставались преступные факты обвешивания и обмеривания потребителей и нарушения розничных цен, и предложить ВЛСПС привлечь к ответственности руководителей фабзавесткомов тех предприятий и учреждений, на которых допущено обвешивание, обмеривание и нарушение розничных цен.

5. Поставить на вид начальнику Центрального Управления мер и весов т. Шуру слабую работу по обеспечению торговой розничной сети правильными весами, гириями и метрами и принятию мер к запрещению пользования неправильными измерительными приборами.

Предложить Комиссии Советского Контроля проверить в месячный срок работу Управления мер и весов в центре и на местах и доложить СНК СССР свои предложения, обеспечивающие выполнение этим управлением возложенных на него обязанностей.

6. Указать заместителю начальника центральной государственной инспекции цен при Наркомфине Союза ССР т. Вундерлиху на слабость контроля и запоздалое вскрытие массовых обвешиваний, обмериваний потребителя

и нарушений розничных цен.

7. Предложить Наркомснабу, Центросоюзу и Главурс'ам всех наркоматов под личную ответственность их руководителей в месячный срок произвести проверку весов, гири и других весоизмерительных приборов в подчиненных им магазинах, лавках, ларьках и буфетах и немедленно заменить все негодные и непроверенные в установленном порядке приборы.

Предложить комиссии партийного контроля проверить выполнение настоящего постановления и об исполнении доложить ЦК ВКП(б) к 15 августа.

8. Предложить ЦК надкомпартий, крайкомам и обкомам при обнаружении обвешивания, обмеривания и нарушения розничных цен привлекать к ответственности не только заведующих магазинами, продовцов и руководителей вышестоящих торговых организаций, но также секретарей парткомов тех предприятий и учреждений, на которых допущено обвешивание, обмеривание и нарушение розничных цен.

9. Обязать редакции „Правды“, „Известий“, а также редакторов наркоматских и местных газет (областных, районных, фабрично-заводских) беспощадно разоблачать всякого рода пережидков, организаторов и лиц, виновных в нарушении розничных цен.

ЦК ВКП(б)

Где-же был контроль?

Исполнилось 2 года со дня издания декрета об охране социалистической собственности утвердившего, что „общественная собственность (государственная, колхозная, кооперативная) является основой советского строя, она священна и не прикосновенна и люди помышляющие на ее ложны рассматриваться как враги народа.

При помощи этого закона органы пролетарской диктатуры не мало обсекали грязных рук врагов протягивавшихся за социалистическим добром. Но далеко еще не все делается в нашем районе для того, чтобы гарантировать неприкосновенность священной социалистической собственности. Об этом свидетельствуют факт, за фактом выявляемых растрат и хищений особенно в наших торгово-кооперативных организациях, в наших совхозах и колхозах.

К числу многочисленных растрат и хищений достигают по району около 100 тысяч рублей приходится к сведению наших судебно-следственных органов, к сведению всей общественности сообщать еще факты крупных хищений только, что обнаруженные в ОРС'е Куйтунского лестранхоза.

По ОРС'у лестранхоза возглавляемому неким жуликом **Протопоповым** за короткий период времени расхищено 15 тысяч килограмм муки 6429 кг, рыбы 172 кг, масла 1002 кг, сахара. Перерожденцы и жулики засевающие в аппарате ОРС'а расхищали не только ценные для государства продукты, но так же и де-

нежные средства. Растраты денег по ОРС'у исчисляются 4000 рублей. Кроме всего этого расхищался так же фураж. Составлением отчетов по фуражу ведал сам Протопопов, делал он это для того чтобы легче было строить всякие жульнические махинации. В отчетах делались разные исправления, подчистки и т. п. Выявлен так же еще целый ряд фактов мошенничества.

Почему это так получалось, почему никто не замечал этих фактов пока их размеры не вышли из рамок, пока они не стали бить прямо в лоб? Поэтому, что нет еще у нас неохотимой заботы за полную сохранность социалистического добра. Не мобилизована на это дело вся масса.

Факты хищений в ОРС'е должны послужить лишним уроком для нас, для наших профсоюзам, которым 17 с"езд партии передал все права низовых органов РКК на предприятиях и руководство контрольными органами при ораках и кооперации. Профорганизации должны действительно перестроиться, показать образцы оперативности в контрольной работе не заниматься пустой болтовней об этом, помня что на них лежит большая ответственность за дело контроля, за недопущение всяких жульнических махинаций и хищений.

Несомненно, что виновные будут сурово наказаны, но этот факт должен послужить большим уроком для мобилизованности масс, повышения бдительности и неупрежденности к тем, кто тянет руки, кто посягает на социалистическое добро.

К суровой ответственности расхитителей

Июньский пленум ЦК ВКП(б) вынес особое постановление об охране урожая в этом году. В его решении записано:

ЦК особо подчеркивает важность борьбы за сохранение урожая от хищений как на корню, так и после уборки, и обязывает все местные, партийные и советские организации, в том числе по литотделу, твердо осуществлять закон от 7-го августа 1932 года, об охране социалистической и общественной собственности.

Это постановление обязывает всю общественность хорошо наладить дело охраны нашего урожая от возможных хищений, применять жесткие меры к лицам посягающим на народное добро.

Мы в условиях совхоза уже имеем факты расхищения урожая. На 2-м участке рабочие **Карнаухов и Зайцев** копают совхозную картошку. На 1-м участке за совхозной картошкой ходят с **Больш. Кашелака** (кулак Барактенко). Некоторые рабочие участка под видом сбора ягод—накапывают ведра совхозного картофеля и прикрыв сверху ягодами—ташат

КЛАССОВЫЙ ВРАГ ДЕЙСТВУЕТ

В колхозе „Комбайн“ кулаки подожгли стог лучшего сена в количестве 185 копей. В прошлом году в колхозе также был сожжен стог соломы благодаря чему животные колхоза остались без кормов, на это не научило колхозников к бдительности и лучшей охране колхозного добра, а классовый враг, пользуясь этим, направляет свои

домой. **Андреевская** (с кирпичного сарая) будучи выгнана той со 2-й фермы за расхищение концентратов—сейчас копает совхозную картошку и стрижет колоски ржи. (По не которым данным Андреевская кулачка и проживает без паспорта). На 2-м участке **Игнатьев Николай** приютил родственников кулаков **Копыловых**, которых в совхозе нельзя оставлять ни одного часа.

Как видно из приведенных фактов—классовый враг не дремлет: он пытается подорвать основу социалистического строя—социалистическую собственность. Нужно со всей жестокостью ударить по грязным лапам расхитителей. Нужно усилить охрану. На охрану картофеля поставить особые сторожевые (из лучших ударников).

Всей лучшей части рабочих, рабкорам, пионерам, комсомольцам встать на охрану социалистического урожая. Повысить бдительность и о замеченной попытке к расхищению—немедленно сигнализировать.

(Из сигналов рабкоров)

вредительские действия против социалистического животноводства.

Следственным органам надо разыскать виновных поджога, а всем колхозам надо урок „Комбайна“ учесть и помнить, что враг старается использовать каждое ослабление в охране для того чтоб нанести удар по колхозному строю.

Войнов

ПОДГОТОВКА К УЧЕБНОМУ

К ИТОГАМ ЛЕТНИХ КУРСОВ УЧИТЕ

Летние курсы учителей закончили свою работу 25 июля. В результате работы лучшие учителя-ударники, успешно проработали программный материал и перешли в следующий класс, а также окончили неполную среднюю школу.

Вот список окончивших не полную среднюю школу. (7-ми летку).

Суслов К. С. Фетисов Т. Я. Дудырин И. К. Филитенно Д. О. Кислицина Е. Толстов Г. К. Сибио Н. Ф.

Из окончивших и перешедших есть лучшие ударники, которые за хорошую дисципли-

лированность, за успешность премирив миссией, вот они:

Суслов К. С. премия на 50 руб. Фетисов Ф. Ф. премия на 25 руб. Чернасов Ф. 25 руб. Кислицина Е. 25 руб. Сыч Мар. Г. на 10 руб.

На этих достижениях останавливаться нельзя, надо оканчившим Н. С. Школу поступить заочно в педтехникум и там биться же ударниками за себя на работе в новом 35 уч. году.

Зав. курсами Ив

Наша школа к занятиям готов

Из заметки помещенной в „Коммунаре“ № 37 мы узнали, как будто наша Каразейская школа к занятиям не готовится. Это не совсем соответствует действительности. Ремонт помещения и внутреннего оборудования закончен еще до 1 августа. Оборудовано 1 дополнительное помещение для занятий 1 класса, а

на будущий год думать строить новое здание.

Школьный посев в этом году обещает хороший урожай обеспечивающий нам нашу потребность в горячих завтраках учеников. Мы о школе не забываем проявляем о ней полную заботу.

Першин, П

Пока сельсовет торгуется, а школы разрушаются

В сулкетском сельсовете подготовка школ к учебному году проваливается. В самом Сулкете под школу приспособляют какое-то подобие сарая, который думают обогреть железной печкой. А в Алкине еще хуже, там до сих пор времени за школу еще не бра-

лишь. Школьное помещение стоит ободранное со вмятинами, с развалившимися валившимися завалена битыми окнами, разрушена оградой.

В таком состоянии ждет школа, когда ее поделит свои обязанности колхозом „Борец за пятую часть ремонта. А эти обязанности очень несложны, но например считать обязанным только поворота, а кто будет заниматься остальным делом? так сельсовет тоже не считая обязанным. О некогда логавшимся воскресной помощи школьникам никто и думать не может. Сельский совет и даже горный совершенно не действительного состояния кинской школы.

Если еще к этому добавить что школы ни кем неются при них нет ни жей ни завоу, и они так себе, пустуют, то „готовности“ школ Советского союза станут ясной.

Райисполкому надо срочно меры иначе немное начало занятий под угрозой срывающихся обязанностей и не делающих горе родителей призывать к порядку.

Красно

СПЯТ МЕРТВЫМ

В Б. Кашелавском сельсовете вопрос о подготовке школ к занятиям еще с момента организации двадцатидворкам было разговоров, установлено 10 июля закончить подготовку всех школ, но до сих пор все стоит на одном месте. Сидят колхозов. „Рева“, „Восход“, „Химик“ и члены сельсоветов спят сном, не хотят идти школам и учителям. Председатель райфо Саксин, старается использовать каждое ослабление в охране для того чтоб нанести удар по колхозному строю.

Бар

НА ОСНОВЕ КОНКУРСА СДЕЛАЕМ СВОИ ФЕРМЫ ПЕРЕДОВЫМИ

Проработав решения правительства и партии о развитии животноводства и условия конкурса на лучшую колхозную ферму, мы работники животноводства колхоза Им. Ленина включаемся в конкурс и берем на себя обязательство, в 1934 г. свои колхозные фермы как свиную, так и молочную сделать по всем показателям передовыми во всем районе.

Мы обязуемся: Полностью и в срок выполнять обязательства перед государством высоко качественными продуктами животноводства.

Учитывая уроки прошлого года, когда не заготовив достаточного количества кормов мы много потеряли в своем животноводстве. Поэтому в этом году закладкой достаточного количества силоса, заготовкой сена и бронированием зерновых культур, снабдим полностью всех животных необходимыми кормами.

Ставим своей задачей в этом году от каждой свиноматки получить не менее 8 деловых поросят.

До отела сохранить весь молодняк и добыть живого веса 10-12 к. г. каждой головы.

Сократить подеж молодняка

ЗА РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА, ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗНЫХ ТОВАРНЫХ ФЕРМ

ваит решающую роль колхозных товарных ферм в деле развития животноводства организационно — хозяйственное укрепление существующих колхозных товарных ферм и создание фермы в каждом колхозе должно стать первоочередной задачей партийных и советских организаций".

Из постановлений июньского пленума ЦК ВКП(б).

как по МТФ так и СТФ до 05 проц.

К началу стойлового периода всему скоту приготовить светлые, сухие и теплые помещения.

Ликвидировать полностью обезличку, поставить на работу по животноводству лучших колхозников и закрепить их.

Несмотря на то что в этом году мы работали еще очень плохо, но и в этом году мы уже имеем определенные достижения, которыми мы не можем гордиться. Вот показатели наших достижений: Впервые при отеме поросят, от каждой матки в среднем мы имеем 8,8 деловых поросят, живым весом от 8 до 12 к. г.

Добились сокращения падежа. Если в 1933 году мы имели падеж 45 проц. то в 1934 году только 10 проц, но и этот 10 проц падежа надо признать еще очень высоким. Провели своими силами закладку силоса и заготовку сена.

Включаясь в конкурс, мы будем работать по боевому ударному, будем работать так, как учит нас тов. Сталин, как требует от нас партия и правительство.

Кунс, Корниленко, Мунанин Бозгоро, Грибачев.

„Пленум ЦК подчеркивает решающую роль колхозных товарных ферм в деле развития животноводства организационно — хозяйственное укрепление существующих колхозных товарных ферм и создание фермы в каждом колхозе должно стать первоочередной задачей партийных и советских организаций“.

„Пленум ЦК подчеркивает решающую роль колхозных товарных ферм в деле развития животноводства организационно — хозяйственное укрепление существующих колхозных товарных ферм и создание фермы в каждом колхозе должно стать первоочередной задачей партийных и советских организаций“.

Вот один из многочисленных фактов безобразного пренебрежительного отношения к финансовой работе, который можно наблюдать в нашем Куйтунском сельсовете. В этом сельсовете, как будто бы сидят не плохие работники, но финансовую работу они проваливают. Предсельсовета т. Пеньков совсем отталкивает ее от себя обеими руками, а финансист Карбовский расписывается в своем безсиле: „что я могу поделать один, когда мне не помогают председатели колхозов, не помогают члены совета“, но буквально ничего не делает для того чтоб вовлечь в это дело актив, спустится самому в массу, а занимается только дачей письменных и устных указаний членам сельсовета, которые, к стати

УДАРНОЙ РАБОТОЙ НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ СМОЕМ ПОЗОРНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ВЫПОЛНЕНИИ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА, ДОБЬЕМСЯ ПЕРВЕНСТВА В КОНКУРСЕ

22 процента выполнения квартального плана мобилизации денежных средств, в том числе 11 проц по обязательным платежам, о которых говорится публикуемая сегодня сводка — плохой показатель финансовой работы наших сельских советов. Объявленный конкурс на лучший по финансовой работе сельский совет еще не получил своего отражения на улучшения и усилении работы большинства сельских советов района.

Получается это так потому, что работники многих сельских советов: **А. Н. Заводского, Бродского, Б. Кашелакского, Карымского, Хаихтского, Куйтунского** не только ставят перед собой задачи оживления всей финансовой работы на селе, активизировать работу финансовых секций, ревизионных комиссий и т. п. поднять на ноги весь многочисленный финансовый актив, который имеется в их распоряжении, сами не хотят, как полагается работать. Не доценивают финансовую работу, оставляют ее во власти самотека. Только этим можно объяснить, что в половине квартала они пришли с единицами % выполнения плана.

Вот один из многочисленных фактов безобразного пренебрежительного отношения к финансовой работе, который можно наблюдать в нашем Куйтунском сельсовете. В этом сельсовете, как будто бы сидят не плохие работники, но финансовую работу они проваливают. Предсельсовета т. Пеньков совсем отталкивает ее от себя обеими руками, а финансист Карбовский расписывается в своем безсиле: „что я могу поделать один, когда мне не помогают председатели колхозов, не помогают члены совета“, но буквально ничего не делает для того чтоб вовлечь в это дело актив, спустится самому в массу, а занимается только дачей письменных и устных указаний членам сельсовета, которые, к стати

сказать, плохо считаются с этими указаниями и распоряжениями. Когда же спросили работников сельсовета, что вы делаете и думаете делать по конкурсу, последовал ответ: „о конкурсе мы ничего не знаем, указаний не получали“, тогда как тут же на стене висит положение о конкурсе, которое даже сами работники выходит, что не читали, а в шкафу нашлись и другие материалы. Разве можно так относиться к работе, как относятся работники Куйтунского сельсовета, а такое отношение можно сплош и рядом найти в других сельсоветах.

Выполнение финансового плана — один из важнейших показателей конкурса сельсоветов. Каждый сельсовет если он желает работать и выполнять задачи которые на него возлагаются, должен драться за первенство, а следовательно и участвовать в конкурсе.

Ни какие кампании тем более уборочная и зернопоставки не могут мешать, а наоборот содействуют выполнению финансового плана, надо только правильно организовать работу, надо чувствовать ответственность за ее выполнение. Третий квартал является решающим в выполнении плана мобилизации денежных средств, вместе с тем этот квартал требует огромнейших затрат денег государства, которые бесперебойно должны поступать в кассу государственного банка.

УСТАНОВЛЕННЫ ПРЕМИИ

За лучшие показатели в конкурсе на лучшую финансовую работу.

Сельсоветам: 1 премия 1500 руб. и грамота край исполкома. **3** премии по 500 руб и **5** премий по 300 руб.

Финсекциям: 1 премия 1000 руб. и грамота край фу, **12** премий по 400 руб. **20** премий по 250 руб.

Избам-читальням и клубам: 1 премия набор музыкальных инструментов на 1000 руб. **3** премии — гармонии, **5** премий — библиотеки по 200 руб.

Финударникам: 65 премий от 100 до 250 руб. В том числе: часы, велосипеды, гармонии, и проч.

ОЗДОРОВИТЬ ПАРТИЙНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ КОЛХОЗА

Партийно-комсомольское ядро в нашем колхозе „имени Ленина“ солидное. Всего их насчитывается 27 человек, но как это ядро руководит колхозом об этом мы и хотим рассказать в своем письме.

Прежде всего хотим сказать о работе избы читальни в которой работает избачем комсомолец **Плешаков С.** Работы избы читальни надо прямо сказать нет, выпустит избач время от времени стенгазету и то без участия масс, ясно, что от такой газеты мало толку, вот вся его работа.

Председатель нашего колхоза — член партии т. **Падал** мало проявляет свое партийное лицо, часто забывает про то что он коммунист ни какой партийно-массовой работы не ведет, критики не любит, а если колхозники пытаются ему заметить что либо и указать на ту или иную неправильность в работе, так он сразу обрежет „я член партии и вы делать мне замечания не имеете право“.

Что хорошего скажешь о нашем партийном руководителе **Любочке Григории Филипповиче**, этого прямо и коммунистом назвать трудно, но он между прочим парторг. В 1934 году весной он был избран в колхоз, колхозники радовались таким новым колхозником, вот думали будет по мощь колхозу, но что же произошло. За время пребывания членом колхоза он и его семья ничего не сделали в колхозе. Занимается Любочка

попрежнему своим сельским хозяйством. Сеет хлеб, косит сено, Подобрал он себе свою артель из Таганских и Чеботарихинских кулаков и пока шивает себе сenco, а на колхозные дела ему наплевать.

Еще есть у нас член партии **Горбунов Антон**, что спросишь с этого „коммуниста“ он только и знает пьянствовать и пьет до тех пор пока в Чеботарихе вина не становится.

Обо всем этом знает райком партии, но мер никаких не принимает к тому чтобы оздоровить парторганизацию Чеботарихи.

Настало время хлебоуборки. Богатый урожай радует колхозную массу, но при такой работе парторганизации неизбежно оживет классовый враг, он может помешать колхозу, как мешал раньше.

Просим райком партии обратить на это внимание.

Колхозники: **Мандро, Грибачев**

Колхозники: **Мандро, Грибачев**

Колхозники: **Мандро, Грибачев**

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации денежных средств III квартала на 10 августа.

Сельсоветы	Выполнено в рублях	% к плану
Андрюшинский	18600	27
А.-Н. Станичи.	3900	16
Амурский . . .	5200	20
А.-Н. Заводск.	—	—
Б.-Кашелакск.	700	2
Бродский . . .	—	—
Барлузский . .	800	2
Бурузский . . .	1800	6
Завальский . .	2300	8
Илийский . . .	1200	4
Карымский . . .	700	3
Каранцайский	2500	10
Каразейский .	5500	21
Унский	1900	4
У.-Кадинский .	2200	4
Мингатуйский	1200	6
М.-Кочермин.	2400	8
Н.-Кадинский .	2600	12
Сулнетский . .	3000	7
Тулнский	1200	5
Чеботарихинск.	1800	5
Лыстынский . .	900	8
Хариский . . .	2700	15
Хаихтский . . .	800	2
Куйтунский . .	1500	3
ВСЕГО	—	11,1
По сберкассе .	45000	30
Соцзембанк . .	11000	110
Кооперация . .	6000	50
Прочие	4000	30
Весь план III квартала . . .	—	22



ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Тяжелая промышленность СССР в июле

По предварительным данным в июле тяжелая промышленность ослабила свое наступление по сравнению с предыдущими месяцами. Июльская среднесуточная выплавка чугуна почти равна майской. В целом июльский план по чугуну выполнен на 97 проц.

Неудовлетворительно работали в июле топливные отрасли тяжелой промышленности, хотя по каменному углю и нефти степень выполнения не ниже чем в июне.

Перед всеми отраслями тяжелой промышленности стоит неотложная задача ликвидировать отставание.

ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ

(ТАСС) к 5 августа по Советскому Союзу было скошено 42263 тыс. га зерновых, что составляет 51 проц уборочной площади. В колхозах с жато 53 проц посева колосовых, в совхозах 42 проц, в единоличном секторе 49 проц.

Обмолочено только 35 проц, скошенного хлеба.

Дети австрийских рабочих прибыли в Москву

(ТАСС) 9 августа в Москву прибыли из Чехо-Словакии 116 детей австрийских рабочих — Шут-Бундовцев, погибших во время февральских боев в Австрии, а также находящихся в австрийских тюрьмах.

На Белорусском вокзале в Москве прибывших детей приветствовали юные пионеры представители МОПР, ЦК ВЛКСМ и другие организации

зету и то без участия масс, ясно, что от такой газеты мало толку, вот вся его работа.

Председатель нашего колхоза — член партии т. **Падал** мало проявляет свое партийное лицо, часто забывает про то что он коммунист ни какой партийно-массовой работы не ведет, критики не любит, а если колхозники пытаются ему заметить что либо и указать на ту или иную неправильность в работе, так он сразу обрежет „я член партии и вы делать мне замечания не имеете право“.

Что хорошего скажешь о нашем партийном руководителе **Любочке Григории Филипповиче**, этого прямо и коммунистом назвать трудно, но он между прочим парторг. В 1934 году весной он был избран в колхоз, колхозники радовались таким новым колхозником, вот думали будет по мощь колхозу, но что же произошло. За время пребывания членом колхоза он и его семья ничего не сделали в колхозе. Занимается Любочка

попрежнему своим сельским хозяйством. Сеет хлеб, косит сено, Подобрал он себе свою артель из Таганских и Чеботарихинских кулаков и пока шивает себе сenco, а на колхозные дела ему наплевать.

Еще есть у нас член партии **Горбунов Антон**, что спросишь с этого „коммуниста“ он только и знает пьянствовать и пьет до тех пор пока в Чеботарихе вина не становится.

Обо всем этом знает райком партии, но мер никаких не принимает к тому чтобы оздоровить парторганизацию Чеботарихи.

Настало время хлебоуборки. Богатый урожай радует колхозную массу, но при такой работе парторганизации неизбежно оживет классовый враг, он может помешать колхозу, как мешал раньше.

Просим райком партии обратить на это внимание.

Колхозники: **Мандро, Грибачев**

Колхозники: **Мандро, Грибачев**

Колхозники: **Мандро, Грибачев**

